Отзывы 
учителей МАОУ СОШ №5 г. Ишима
о семинаре-практикуме по применению продуктивных технологий в рамках методического абонемента
с 19 -20 февраля 

Семинар был интересным и насыщенным. Во время семинара мы не только познакомились с новыми технологиями, но и посмотрели, как их можно применить на своем предмете. 
Учитель биологии

Посетила семинар по продуктивным технологиям от ТОГИРРО, осталась под большим впечатлением. Понравилась подача семинара, позитивно настроенные спикеры, видеоматериалы. Пополнила копилку продуктивных технологий, выбрала наиболее приемлемые и интересные для себя, некоторые технологии уже адаптировала под свой 1 класс и использую: технология концентрации внимания "Класс-класс, класс!", технологию Wi-fi адаптировала - говорю - вай-фай когда начинаются выкрики с места, дети берут себя в руки и активнее работают с поднятой руки. В планах опробовать технологии - Клокбадис, модель Фрейер. Спасибо спикерам за расширение нашего педагогического кругозора!!!
Учитель начальных классов

Спасибо большое! Очень интересный и познавательный семинар. Я узнала много нового. Занятия были очень живые, насыщенные, несущие только положительные эмоции. Семинар помог посмотреть на учебный процесс по-другому. Спасибо организаторам и преподавателям!
Учитель начальных классов

Семинар понравился, прежде всего, своей многоплановостью. Были как конкретные практические советы, которые можно применять сразу, так и информация «навырост», с которой пока не знаешь, что делать, но чувствуешь ее ценность и полезность. В общем, после семинара горизонт моих знаний заметно расширился!

Учитель русского языка и литературы
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