Воспоминания  учителей МАОУ СОШ № 5 г. Ишима - участников Вов

               В истории каждой страны есть незабываемые памятные даты. Проходят годы, меняются поколения, а память об этих датах и событиях остаётся навсегда. Есть такие даты и в истории нашей страны. Например, Великая Отечественная война оставила яркий, неизгладимый след в сердцах участников масштабных сражений и боёв местного значения. Идут годы. Уходят в мир иной ветераны, но их воспоминания о тех тяжёлых, суровых, трагических событиях и испытаниях передаются от поколения к поколению, бережно хранятся в школьных и семейных архивах. В городе Ишиме Тюменской области многие учреждения гордятся героями Советского Союза - участниками Вов. В их числе и МАОУ СОШ № 5. В этом учебном заведении есть свои ветераны. Среди них: Абрамчук Алексей Филиппович, Гаврилов Григорий Павлович, Гуржей Иван Терентьевич, Гусев Аркадий Александрович, Долганов Николай Степанович, Жёлтышев Александр Романович, Капусткин Илья Дмитриевич, Селянинов Иван Николаевич. Приводим воспоминания некоторых из этих героических людей.

Абрамчук Алексей Филиппович
           «Я родился 19 декабря 1922 года в г. Ишиме. А по паспорту числюсь родившимся в 1921 году. Родители мои выходцы из крестьян. Родился я в подвале, где маленькие оконца были на уровне тротуара, и видеть можно было только ноги прохожих. Хотя детство обычно бывает беззаботным, но я не могу сказать спасибо товарищу Сталину за счастливое детство.        
             Как и все учился. Ударником не был. Как и положено был пионером, а потом комсомольцем. 
             Наступил 1941 год. Пришло время идти в армию старшему брату. По просьбе родителей призвали и меня. Выходит, я стал добровольцем.  
            Служба началась в Киевском военном округе в 193 стрелковой дивизии 393 артполка. Ранним утром 22 июня, когда наш полк находился на марше, налетели стервятники, и началась бомбёжка. Для 18-летнего парнишки, даже не ходившего в горсад на танцы, не имевшего ещё подружки, это было что-то ужасное. Позднее всякое бывало, но первая бомбёжка была для меня самой страшной. 
            Войну закончил в 106 гвардейском стрелковом полку командиром 45мм противотанковой пушки. Из этого полка был переведён в дивизионный ансамбль. Демобилизовался в мае 1946 года.
           Работал инструктором физкультуры ДСО «Спартак». Имел разряды по пяти видам спорта. Участвовал в республиканских соревнованиях.
           С 1951 по 1976 годы работал физкультурником в Смирновской школе. Все 25 лет моя команда по лёгкой атлетике занимала 1 место. Также 1 место у нас было на туристических слётах и в соревнованиях пожарных команд. Возможно, за успехи в спорте я был делегатом 2 областного съезда учителей. Последние 2 года перед уходом на заслуженный отдых работал в школе № 5, где директором была Роза Ивановна Загнеева – не только опытный, но и мудрый руководитель. Женился в 1947 году. В 1960 году заочно закончил пединститут. Награждён орденом «Отечественной войны» 2 степени, медалью «За отвагу» и юбилейными медалями».

Гаврилов Григорий Павлович
           «Я родился в 1917 году в городе Бийске Алтайского края. В Ишим попал 14-летним мальчиком. Закончив 7 класс, поступил в сельскохозяйственный техникум. Закончил его в 1936 году в Славгороде, куда был переведён техникум. В сентябре 1938 года меня призвали в армию.         
           Служил на Дальнем Востоке (Поярково-на Амуре) на границе с Японией. Здесь и захватила меня война. В 1942 году попросился на фронт и просьбу мою удовлетворили. Формировались под Москвой (в Ногинске). После формирования попал в 6 воздушную дивизию под Старой Руссой. Всё время были бои после хорошей артподготовки.
           Немецкая авиация бомбила каждый день. Ежедневно дивизия, в которой я служил, продвигалась вперёд. Однажды была переправа через Днепр по понтонному мосту ночью. Народу и техники было очень много. Утром пошли в бой за танками. Это был 1943 год. Наши войска продвигались вперёд по Украине. 
              В 1944 году заняли Корсунь-Шевченковский. Все улицы были забиты техникой, оставленной немцами. Ещё надо было взять одну высоту. При взятии её был ранен и отправлен в госпиталь города Шапроне (Венгрия), где и встретил победу. После выздоровления попал в армию в артиллерийский полк, а в ноябре 1945 года закончил службу.
              Имею медаль «За боевые заслуги». После войны работал агрономом. Потом 2 года болел. После болезни работал учителем в школе Садоводов. В 1955 году пришёл в школу № 6. Работал и учился. В 1958 году закончил педагогический институт. До 1961 года работал в школе № 6. Два года работал в школе № 2. С 1964 года работал в школе № 5 учителем биологии. Награждён медалью «За боевые заслуги».

Гусев Аркадий Александрович
             Когда началась война, Аркадию Александровичу было 29 лет. Старший лейтенант Гусев был начорином мотострелковой части танковой армии. Обыкновенно эта часть долго не воевала, делала прорыв в обороне немцев и устремлялась в тыл. Это сопровождалось боями, и часто были большие потери, ведь танки хоть и железные, но горели хорошо. Части отправляли на формировку для пополнения материальной базы. Стояли в лесах, ждали около двух месяцев, пока пришлют людей и танки. 
             Однажды стояли под Курском, и был дан приказ на передислокацию в другое место. Под Курском очень много равнинных степей и по этим равнинам двинулись танки. Оказывается, немцы хотели начать наступление, а начали наши. Очень тяжёлые бои были на станции Понари. Там очень много было немецких тигров. Но и у нас было много танков и авиации. Целыми днями шли воздушные бои с явным превосходством на нашей стороне. Постоянно можно было видеть как падали фашистские самолёты и горели танки-тигры. В результате боёв Курская дуга была прорвана. Немцы при отступлении бросали боеприпасы, оружие, танки. Наши солдаты били танки прямой наводкой. Если ночью выйти и посмотреть кругом, то было, действительно, похоже на дугу. Немцы постоянно пускали ракеты, т.к. очень боялись ночного боя».
               Аркадий Александрович награждён орденом «Красной Звезды» и 7 медалями: «За взятие Берлина», «За победу над Германией», «В ознаменование 30 годовщины Армии и Флота», «В ознаменование 50 годовщины вооружённых сил СССР», «В ознаменование 20-летия Победы в Великой Отечественной войне», «В ознаменование 100-летия В.И.Ленина», «В ознаменование 25-летия Победы в Великой Отечественной войне».

Долганов Николай Степанович
               Родился 11 ноября 1914 года (по документам в 1916) в д. Липовицы Поречьевского района Псковской области. В 1917 году умерла мать. В семье кроме него было 6 братьев и сестёр. В 1926 году семья переезжает в д. Малиновка Ишимского района. 
             «Вместо домов строили землянки. Меня определили пастухом за 4 рубля в месяц. Целых три сезона я пас коров и овец на просторах приишимья».
              Когда в деревне в 1928 году открылась школа, он пошёл сразу во второй класс, т.к. старшие братья уже были грамотными и научили его считать и писать. Закончил 4 класса в 1931 году и уехал в Тюмень в ФЗО судоверфи, но из-за сложившихся обстоятельств после первого года учёбы прервал занятия и поступил в 6 класс ШКМ в д. Шаблыкино. В 1932 году заканчивает 6 класс с прекрасными оценками и поступает в ишимский педтехникум (хотя в него принимали только с 7 классами), где являлся лучшим учеником. После окончания педтехникума начинает работать учителем в ж/д школе № 26 Называевска (1936 – 1937 уч. год). Затем опять возвращается в Ишим, где работает в 4 классе ж/д школы № 1. Осенью 1938 года поступает на физмат в Тюменский пединститут, но вскоре уверяет себя, что это не для него. Любовь к природе, её красоте в конечном итоге заставляют Николая перейти на химико-биологический факультет.
             Когда началась война, Долганов учился в Тюменском пединституте. В первый день войны ему была дана бронь на год. 14 ноября 1941 года он окончил институт и был направлен на работу в с. Атрачи Тюкалинского района Омской области завучем, а затем директором. 20 апреля 1942 года он сдал свою бронь в Тюкалинский райвоенкомат и добровольцем ушёл на фронт. Был направлен в Омское второе гвардейское училище, которое окончил в чине младшего лейтенанта 31 декабря 1942 года.
             «Перед отправкой на фронт нас не кормили весь день. На плацу по морозу гоняли строевую. А перед самой отправкой вечером накормили пловом. Я такого вкусного плова в жизни не ел».
              Был направлен на Юго-Западный фронт, где воевал до июля 1943 года. 
            «Ехали в Москву через Курган, где до 4 июля 1943 года в 75 миномётном полку я был командиром огневого взвода. Оттуда нас отправили в Москву на формирование. Из-за этого на Курскую дугу я не попал. В Москве нас сформировали в 32 гвардейскую миномётную бригаду и отправили на первый Украинский фронт, где я и воевал до конца войны: до взятия Берлина и освобождения Праги в качестве командира батареи. Прошёл всю Польшу, Германию. После взятия Берлина пошли на Прагу, где и узнали о конце войны. Было столько радости! Все хватали друг друга, обнимали, плакали, целовали. После взятия Праги снова в Германию под Дрезден. Американцы его так разрушили, камня на камне не оставили, мы так города не разрушали. Затем был Креймс, Австрия, западнее Вены, на Дунае. Стояли мы там около года. Следующим местом пребывания был Крым, куда мы попали в 1946 году и простояли до 1947 года. Два раза выходил в отпуск. В мае 1947 года перед отправкой части на север демобилизовался».
            Имеет награды: медали «За отвагу», «За участие в Великой Отечественной войне», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», орден «Красной звезды».
            Долгое время Николай Степанович работал в школе № 5 (1951 – 1986 г.г.). Педагогический стаж его более 50 лет. Имеет звание «Отличник Просвещения». Хотя Николай Степанович и посвятил всю жизнь работе Советскому Союзу, партийным он никогда не был: «Я до школы в 1926 – 1928 г.г. работал пастухом и, когда началась коллективизация, видел, как крестьян насильно сгоняли в колхозы. Комиссар садился за стол и клал рядом с собой наган. Крестьян заводили по одному. Желающих отказаться, естественно, не было. Когда работал в Называевске рядом с железной дорогой, ох и много же народу на запад везли (репрессированных). Много знакомых преподавателей, в особенности из техникума, по ложным доносам расстреляли».

Жёлтышев Александр Романович
            Родился в Ишиме. Детство и юность прошли на Камчатке. В 15 – 16 лет после окончания 7 классов начал работать кузнецом 6 разряда и началась война. Вскоре его перевели учеником слесаря в связи со сложной операцией – врачи запретили ему работать кузнецом. Воевать Жёлтышев ушёл в 19лет на второй Белорусский фронт. Под городом Белосток получил первое боевое крещение. Вскоре его послали учиться в артиллерийское училище. Александр Романович прошёл по многим дорогам войны: Польша, Восточная Пруссия, Силезия. Радостная весть о победе застала его около города Штутгарт.
           Его награды: «За доблестный труд в ВОв», «За победу над Германией в ВОв», «За Одер и Балтику» и другие. В 1965 году ему было присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Имеет 20 почётных грамот за отличную работу. 
           В МАОУ СОШ № 5 г. Ишима работал учителем трудового обучения. Его ученики занимали первые места на выставках технического творчества.

Капусткин Илья Дмитриевич
            Это человек с очень трудной судьбой. В 18 лет его призвали в армию. Молодых призывников отправили в Томское артиллерийское училище. После окончания был отправлен под Харьков, где на одной из станций их эшелон бомбили вражеские самолёты. Так они приняли боевое крещение и воевали до конца 1942 года, затем попали в окружение. Многие бойцы попали в плен, среди них был и Капусткин. В плену пробыл год и 9 месяцев, два раза бежал, но неудачно. Лагерь освободили советские войска. После плена он снова воевал и был контужен.      
           Имеет медаль «За отвагу», орден «Красной звезды» и другие награды.
           С 1952 по 1982 годы работал физруком в школе № 5 г. Ишима. Очень скромный и ответственный учитель.

Селянинов Иван Николаевич
            Родился 14 января 1926 года на Урале в Курганской области (с. Каминка Звериноголовского района). С 6 лет пошёл в школу. В 1934 году с родителями переехал в Ишим. Дом Пионеров считал своим вторым домом: научился игре на музыкальных инструментах. В Ишиме продолжил обучение в школе, затем в педучилище. 
           Началась Великая Отечественная война, и Иван Николаевич ушёл на фронт (1272 стрелковый полк 384 стрелковой дивизии). Первое время играл в духовом оркестре.
          «Когда началась война, мне было 15 лет. Я ушёл на фронт добровольцем в качестве сына полка в дивизию, которая формировалась в Синицынском бору. Там на тактических занятиях и стрельбах учились те, кто помоложе и пожилые. В эту часть попал, потому что умел играть на духовых инструментах. Руководителем духового оркестра дивизии был Леонид Кацен, который меня очень хорошо знал. 
            Я убежал из дома, пробрался через все посты, разыскал руководителя и попросил его взять меня на фронт. Вместе  с руководителем пошли к начальнику штаба полка, но он отказал, тогда пошли к командиру полка майору Голикову и он дал согласие. Я был зачислен как сын полка. Никаких музыкальных инструментов в полку не было, кроме сигнальной трубы. Солдаты носили не сапоги, а обмотки. Единственный духовой музыкальный инструмент, который первым появился у полка – трофейный аккордеон. Взвод разведки, в котором был и я, захватил блиндаж, а там аккордеон. Его мы, конечно, унесли с собой. В землянке быстро освоили и вскоре стали играть на нём в затишье. Песни звучали по всему фронту, чтобы поднять дух бойцам.
             Сначала нас отправили на Ленинградский фронт, где и приняли мы первое боевое крещение – на наш эшелон налетели немецкие самолёты. Было страшно, но этот страх постепенно превращался в ненависть к врагу и объединял всех противостоять такому страшному врагу. Война объединила всех людей, весь народ. Было много крови и жертв. Самое страшное зрелище войны – видеть гибель твоих товарищей. На моих глазах около штабной землянки разорвался немецкий снаряд и одного офицера разорвало пополам, половину туловища забросило на сосну»
            В ноябре 1941 года их часть направили на фронт. Сначала на Ленинградский, а затем на Северо-Западный под Старую Руссу. Воевал в составе взвода разведки.
            «Однажды делали выход небольшой группой на захват языка. Направили 10 человек. При продвижении встретились с разведгруппой противника. Завязался рукопашный бой. Вдруг один матёрый немец подмял под себя командира нашей разведгруппы и замахнулся на него ножом. Я прикладом автомата оглушил немца. За то, что спас жизнь своему товарищу, был представлен к награде».
             В 1942 году продолжались тяжёлые бои. Их полк и дивизия понесли большие потери.
           «Я за то, чтобы никому никогда не испытывать ужасов войны. Поклон тем, кто остался лежать на полях войны. Встречали обгорелые, брошенные людьми сёла с истерзанными трупами. Не дай Бог это видеть! Надо надеяться, что больше такой войны не будет».
              В боях за Родину погибло много бойцов и командиров. 384 дивизия почти полностью погибла. Среди погибших три его брата: Александр (родной брат), Анатолий и Георгий.      
             Командование полка направило Ивана Николаевича в конце 1942 года на учёбу в военное училище в город Омск. Продолжил он свою службу в армии до декабря 1946 года.
             Имеет 10 правительственных наград: «Ветеран труда», «Отличник народного просвещения», «За доблестный труд», «За освоение целинных земель», юбилейные медали ко дню победы.
             После демобилизации Селянинов экстерном закончил педучилище, поступил в Тюменский пединститут (факультет географии). Работал в педучилище, учительском институте, затем в педагогическом институте в качестве преподавателя музыки. После окончания института в 1953 году стал работать во 2-ой городской школе преподавателем географии, затем был назначен завучем по учебной работе. С 1973 года работал в школе № 5 в той же должности 11 лет. Потом его перевели директором школы при колонии строгого режима, оттуда пошёл на заслуженный отдых, но продолжал работать.
«Пятнадцати лет я ушёл воевать,
Родную страну от врагов защищать.
И будучи старым, порядком седым,
Горжусь, что солдатом я был молодым»
Иван Николаевич Селянинов
