 Война в истории моей семьи
72 годовщине Победы в Великой  Отечественной  войне посвящается
                                                       Бабицкая Елизавета, 5 б класс


        9 Мая - праздник Великой Победы. Его  отмечает вся страна.  На этой войне погибли миллионы людей. Эта война задела горем каждую семью в стране. Надо знать и помнить тех, кто завоевал эту победу. Я хочу рассказать о своих родственниках, участниках  Великой Отечественной войны и тех,  кто работал в тылу. Мой прапрапрапрадедушка, участник Великой Отечественной войны. Его зовут Федор Никитич Шкуренко 1907 года.  Когда началась война, Федору было тридцать четыре года. Он ушел на войну с Сибирской дивизией из Ишима. Он  был убит в 1942 году. В настоящее время его фамилия и имя выбиты на памятнике погибшим.                                                                                                   Мой прапрадед Александр Иванович Шкуренко - это отец моей прабабушки. Он в 1940 году ушел на срочную службу.  Служил на Тихоокеанском флоте,  воевал с Японией. Вернулся с фронта в 1946 году и жил в Ишиме, умер в 1958 году. Были награды за победу над Японией.                                                                          
        Прапрапрапрадед Иван Никитич Шкуренко – это отец Александра,  родился в 1898 году.  Воевал с Колчком,  не был на отечественной войне, но работал в тылу преподавателем  сельхоз училища в Ишиме по улице Пушкина. Его портрет висит в Тюменском Краеведческом  музее.  Умер в 1978 году.                                            
       Моя прапрабабушка,   Дарья Сергеевна Шкуренко – это мама моей прабабушки. Когда началась война,  ей было 20 лет, до 1947 года она работала распределителем эвакуированных детей в Ишиме. У нее есть медаль за победу над Германией. Умерла в 1992 году.                                                                                    
         Мой прапрадед воевал  на Дальнем востоке и  на Тихоокеанском  флоте. Умер в 1993 году.  Моя прабабушка,   Станислава Иосифовна  Бабицкая – это бабушка моего папы. Когда началась война,  ей было девятнадцать лет.  Она работала   в тылу.  Пекла хлеб , помогала раненым войнам . Жалела Станислава раненных , поэтому старалась им помочь . По натуре бабушка  очень жизнерадостный человек .Так как она занималась пением,  она часто пела и выступала .  У нее очень много наград, а у ее мужа,  моего прадедушки есть ордер красной звезды.    На данный момент ей уже 94 четыре года,  в этом году ей исполняется 95 лет. Я люблю свою прабабушку.                                   
        Мой прапрадед - Владимир Сергеевич Тишкин  родился в 1928году в Омске в деревне Елизаветинка. Работал в тылу в деревне Елизаветинка. Умер 1995 году.   Я люблю свою родню  и горжусь ею. Уже прошло 72 года  со дня   Великой Победы, выросло несколько поколений.  Мы живем в мирное время, но должны знать и помнить , каких неимоверных усилий и жертв стоило это мирное небо над нашей головой, жизнь без войны.   
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