                                                        Война в истории моей семьи
72 годовщине Победы в Великой  Отечественной  войне посвящается
                                                  Гнусова Елизавета, 7 в класс.

           Великая Отечественная война. Кажется, мы знаем о ней много из книг, фильмов, но все это как-то далеко от нас и представить все то, что происходило в те страшные годы в тылу и на фронте очень трудно. И только, знакомясь с историей жизни близких тебе людей, эти события становятся ближе, понятнее, их начинаешь принимать сердцем и переживать.
Я хочу рассказать о своем прадедушке, участнике Великой Отечественной войны. Расскажу все, что знаю о нем. Его звали Костиков Иван Кузьмич. Он родился в 1917 году. Когда началась война,  прадедушке было 23 года, он ушел на фронт. Уже там он познакомился с моей прабабушкой Костиковой Феклой Ивановной, тогда ей было 22 года. Когда закончилась война, они переехали в город Ишим. Там родился мой дедушка Костиков Владимир Иванович. Через 8 лет умерла Фекла Ивановна, в возрасте 38 лет. Деду Ивану было 49 лет,  когда он умер.
[bookmark: _GoBack]	Война-это самое тяжелое и страшное испытание во все времена и для всех народов, но самой ужасающей была та война, Великая Отечественная. Много перенесло на своих плечах то поколение. Мне не хотелось бы, чтобы наше поколение или то, которое будет жить после нас, пережило подобное испытание. Мир надо беречь любой ценой!
