                                                   Война в истории моей семьи
72 годовщине Победы в Великой  Отечественной  войне посвящается
                                                  Кузовова Анастасия, 7 в класс.


      Эта война сохранилась в памяти нашего народа надолго. Миллионы наших соотечественников отдали свои жизни ради Победы, и нам нельзя забывать, кому мы обязаны своим будущим и настоящим.
     Война оставила след в жизни каждой семьи. Моя семья не стала исключением. Я уже не помню всех своих прабабушек и прадедушек, но одна прабабушка даже жива.    Ее зовут Петрунишина Валентина Петровна, она родилась 1-ого мая 1939 года,  и когда ей было всего три года, началась война.
[bookmark: _GoBack]     Она рассказывала мне такие вещи, от которых у нынешних людей в жилах стынет кровь. Рассказывала о том, как люди подрывались на минах, как закрывали их своим телом, чтобы спасти людей находившихся рядом. Это все происходило на ее глазах, а ей тогда было всего три!
    Всем людям в эту войну было трудно выживать, ведь не было ни еды, ни чистой воды. Бабушка рассказывала, что женщин отправляли валить лес, а дети тайком от взрослых уходили на поля и собирали картофель, свеклу и все что осталось там, после уборки урожая. В лесах люди собирали грибы, ягоды, травы, но они очень рисковали, ведь везде были мины и был огромный риск подорваться на них.
     Люди,  ковавшие победу в тылу, тоже достойны уважения. Они верили, что победа будет за нами.
   Я искренне надеюсь, что в будущем не будет таких кровопролитных войн,  и все народы будут жить в мире.
