ВОЙНА В ИСТОРИИ МОЕЙ СЕМЬИ.
Великая Отечественная Война оставила отпечаток горя на каждой семье, на каждом доме.

Вот и в моей семье это горе тоже было. С папиной стороны мой прадедушка Язовских Виктор Тимофеевич (19 августа 1927г. - 27 июня 1992г.), проходя срочную службу,  в 1945 году  разминировал в Санкт-Петербурге «Петергоф». Тогда он был контужен из-за взрыва рядом мины. В г.Ишиме работал на Ликеро-водочном заводе, а потом на Мясокомбинате столяром. В свободное время после работы вечером и в выходные дни катал валенки, чтобы обеспечить семью. 





Моя прабабушка Язовсих Александра Ивановна (7 июня 1931г. – 12 марта 2004г.) в годы войны воспитывалась родной тетей. Работала  в колхозе за трудодни и пайку хлеба. В зимние месяцы вязали шерстяные  носки и отправляли на фронт солдатам.







С маминой стороны мой прапрадедушка Привалов Матвей Федорович (1899г. – 29 сентября 1983г. ). В годы войны он был на фронте, был ранен и его комиссовали домой (Викуловский район д.Заборка).  Его дочь,  мою прабабушку Привалову Анну Матвеевну (6 октября 1926г. –12 ноября 2008г.) хотели призвать на фронт,  но не прошла медкомиссию.  Прабабушка осталась дома, а позже стало известно, что эта часть призывников из д.Заборка погибла при взрыве. Она работала  в колхозе с 14 лет, на комбайне убирая зерновые. Практически всю свою трудовую жизнь она проработала на тракторах,  позже - дояркой. Эту бабушку я помню,  мы приезжали к ней в гости. 
Еще моей прабабушки Назаровой Матрены Яковлевны родной брат Бабушкин Михаил Яковлевич прошел почти всю войну, но не дожил до конца Войны три месяца.
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