                                                   Война в истории моей семьи
72 годовщине Победы в Великой  Отечественной  войне посвящается
                                                  Антонова  Анастасия, 5 б класс.
     
       В мае 2017 года наша страна  отметит семьдесят вторую  годовщину со дня Победы над фашистами. Великая Отечественная Война была очень долгая. Немцы не щадили никого, ни маленьких, ни пожилых, они убивали сотни мирных жителей. Сколько бы ни было битв, наша дружная и честная страна побеждает, но битва под Москвой запомнилась нам навечно. Она забрала много жизней.
      30 сентября 1941 года началась героическая битва за Москву. К концу сентября 1941 года обстановка на советско-германском фронте для Красной Армии сложилась очень напряжённой. Сокрушительный разгром немецко-фашистских войск под Москвой сорвался план «блицкрига». Немецкое командование хотело, во что бы то ни стало закончить войну до наступления зимы, захватом Москвы, Ленинграда и Донбасса. После провала плана захватить столицу с ходу впервые недели войны, гитлеровское командование в начале сентября 1941 года отдало приказ о переходе войск на западном 
(московском) направлении к временной обороне и подготовки к крупному наступательному плану под названием «Тайфун». Пока наши войска оборонялись и не падали духом, женщины и дети помогали солдатам, работая на разных фабриках изготавливая то какую-то деталь, то посуду или шили и вязали для солдат тёплую одежду, ведь уже холодало! Работа длилась беспрерывно, советские люди стояли у станков по 12 , а то и больше часов, каждый старался внести свой вклад в победу. Медсёстры готовы были на всё, только бы спасти  раненых солдат, но,  к большому сожалению, у врага были силы велики. Огромное количество людей было взято в плен, многих расстреляли на том самом месте. Историю Войны знает каждый. Каждый знает,  как голодал Ленинград, взятый немцами на 3 года. Всем казалось, что мы проиграем, но наша армия не сдавалась, они шли все вперед! Упорство, мужество и сила привели нас к победе.
[bookmark: _GoBack]       Если бы не наши прабабушки и прадедушки, то наверняка, нас бы не было,  и мы не жили в МИРЕ. Именно они сохранили нам жизнь и Русскую кровь. СПАСИБО ИМ!!!
