                                                        Война в истории моей семьи
72 годовщине Победы в Великой  Отечественной  войне посвящается
                                                               Белиндер Юлия, 5 б класс
     Великая Отечественная война – самая ужасная война в истории нашего государства, да и всего мира.  Эта война оставила глубочайший след в жизни всего населения нашей страны. Победа досталась слишком большой ценой, ведь миллионы сложивших свои головы за Родину, за Сталина были чьими-то мужьями, женами, детьми, родителями. Каждая советская семья лишилась кого-то из родных и близких
     В годы Великой Отечественной войны из нашей семьи погиб Панов Павел Михайлович. Он родился в 1909 году в селе Паново Крутинского района Омской области. Воевал рядовым 12 Стрелковой дивизии. Участвовал в битве под Смоленском, погиб 5 марта 1942 года, похоронен в деревне Маслово Смоленской области.
     Ещё из нашей семьи не вернулся с фронта Ромашин Сидор Захарович. Он родился в 1911 году в деревне Мариновка Крутинского района Омской области. Сидор Захарович воевал рядовым пехоты. Участвовал в обороне Ленинграда, погиб 23 июня 1944 года, похоронен в деревне Белово Ленинградской области.
     В тылу люди трудились не жалея себя, работали на износ и днём и ночью, не доедали, не досыпали в стремлении помочь фронту. В глубоком тылу трудились на ферме, на колхозных полях, в кабинах трактора. Здесь работала Панова  Евдокия Петровна, моя прапрабабушка, её награды до сих пор хранятся у моей бабушки.
[bookmark: _GoBack]      Война вошла в жизнь каждой семьи, нанесла незаживающие раны, изломала судьбы. Поколение тех, кто окончил школу в начале сороковых, не зря называют поколением, опаленным войной. Моя семья тоже понесла потери, хотя они и не так велики, как у некоторых других. Но все то, что случилось в годы войны с нашими прадедушками и прабабушками – это не только история отдельных людей, не только история семьи – это история всей нашей страны, всего народа. Поэтому знать и помнить ее – это моральный долг каждого из нас.



