

                                                     Война в истории моей семьи
                      72 годовщине Победы в Великой  Отечественной  войне посвящается
Казангапов Алишер. 6 б  класс.
                                                          
                                                         
     

          9 мая – праздник Великой Победы. Его отмечает вся страна. Эта война забрала много людей, которые защищали нашу страну. Надо всегда помнить и не забывать о тех, кто завоевал эту победу.                                          
          Хочу вам рассказать о своём прадедушке, о человеке который участвовал в Великой Отечественной войне. Его зовут Савелков Василий Петрович. Когда началась война, ему было 23 года. 18 февраля 1941 года призвали на военную службу в ряды Советской Армии, воевал на Курской дуге. Участвовал в боях за освобождение Белоруссии, Польши. Был ранен в ногу, но продолжал служить. Был награжден орденом Отечественной Войны, медаль за отвагу, за победу над Германией и другими юбилейными медалями.
         Демобилизовался в 1946 году, работал трактористом , бригадиром тракторного отряда, награжден медалью за трудовое отличие 1952 году награжден орденом Трудового Красного Знамя. Умер прадедушка в 1990 году. 
        Одержать победу помогли своим трудом и в тылу. Работали все под лозунгом «Всё для фронта! Всё для победы!». Нелёгкая доля пала на плечи женщин, стариков и детей. Не покладая рук, не щадя себя – на заводах, полях и шахтах – трудились все, кто мог, приближая Победу. Даже дети и подростки работали наравне со взрослыми. Обе мои прабабушки были награждены медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».                            
         Война – это самое тяжёлое и страшное испытание во все времена и для всех народов, но самой ужасающей была та война, Великая Отечественная. Много перенесло на своих плечах то поколение. Мне не хотелось бы, чтобы наше поколение или то, которое будет жить после нас, пережило подобное испытание. Мир надо беречь любой ценой! 




