Война в истории моей семьи
72 годовщине Победы в Великой  Отечественной  войне посвящается
Корзун Олеся. 5 б класс
           В семьдесят второй  раз будет наша страна отмечать День Победы. Этот праздник остаётся радостным и трагическим. В памяти народной и поныне живы бессмертные страдания военных лет и безмерное мужество народа. Никогда не исчезнет гордость за Великую Победу, память о той страшной цене, которую за неё заплатил наш народ. Надо знать и о том, каких жертв нам стоила война, какие разрушения она принесла, оставив раны  в душах людей и на теле Земли.                                                                                                      Когда оглядываешься на пройденный исторический путь страны, знакомишься с судьбами наших людей, убеждаешься в верности предсказаний о судьбе России – она бессмертна. Любое другое государство не выдержало бы и десятой доли испытаний, выпавших на долю  наших соотечественников. Судьбы страны и гражданина неразделимы. Это слова о старшем поколении моей семьи – прадедушке и прабабушке, простых представителях русского народа. К сожалению,  я их  видела только на фотографиях в семейном альбоме.                                                                                                                   Я хочу рассказать о своём прадедушке, участнике Великой Отечественной войны. Его зовут Корзун Василий Антонович. Он сибиряк из трудолюбивой крестьянской семьи. 
Когда началась война, Василию было семнадцать лет. Отец и старший брат ушли воевать. Василий стал курсантом Тюменского военного училища. Затем в составе тридцать первой армии Западного фронта молодой командир стрелкового отделения Кузнецов принял участие в боях. В одном из сражений его ранило. В день его восемнадцатилетия он узнал, что представлен к медали «За отвагу». Это была первая военная награда молодого бойца. 
       Отечественной войны, имеет награды – орден «Отечественной войны I степени», медаль «За Победу над Германией». 
       Одержать победу помогли своим трудом и в тылу. Работали все под лозунгом «Всё для фронта! Всё для победы!». Нелёгкая доля пала на плечи женщин, стариков и детей. Не покладая рук, не щадя себя – на заводах, полях и шахтах – трудились все, кто мог, приближая Победу. Даже дети и подростки работали наравне с взрослыми.                                      Я горжусь тем, что со старшего поколения моей семьи можно брать пример. Мы помним подвиг его поколения. 
       Война – это самое тяжёлое и страшное испытание во все времена и для всех народов, но самой ужасающей была та война, Великая Отечественная. Много перенесло на своих плечах то поколение. Мне не хотелось бы, чтобы наше поколение или то, которое будет жить после нас, пережило подобное испытание. Мир надо беречь любой ценой! 
